

Вся страна чтит память товарища Ахунбабаева

Утром свои усилия

На общезаводском траурном митинге, посвященном памяти председателя Президиума Верховного Совета Узбекистана товарища Юлдаша Ахунбабаева, собралось свыше двух тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, где директором тов. Рев-Некрасов.

Доклад о жизни и деятельности тов. Ахунбабаева сделал заместитель председателя Компартии УзССР тов. Камбаров. С глубоким чувством сообщал о деятельности революционного раскола о делах тов. Юлдаша и любви весь народ Узбекистана.

Старик-мастер литейного цеха, один из лучших стахановцев предприятия тов. Валеев в своем выступлении рассказывает о том, что он лично знал тов. Ахунбабаева, о том, каким обязательным, значительным человеком был этот бывший батрак, ставший одним из известнейших в Советском Союзе государственным советским деятелем. Тов. Валеев, возмущаясь, призывает всех коллективистов помнить тов. Ахунбабаева фронтовым ежемесячником стахановского цеха:

— Давайте будем работать еще лучше, еще крепче, еще сильнее. Пусть каждый встанет к станку в эти дни с именем Юлдаша Ахунбабаева. Пусть каждый отдаст все свои силы, все мощь своих рук, пусть отовсюду придут к нам делеги, к которому он приставлен. Я обещаю вместе со своей бригадой на своем участке давать ежедневно полтора смежного задания. И я обещаю, что это будет выполнено.

Лучший стахановец завода, инструментальщик тов. Козлов сказал:

— Вставайте, товарищи, на вахту имени Ахунбабаева, битые на себя новые обязательства, давайте больше продукции, больше станков для наших немецких фашистов. Пусть стахановский месячник, который начинается 1 марта, носит имя самого любимого, самого популярного в Узбекистане человека, имя Ахунбабаева. Я трюхотник, но отныне я станю стахановцем. В память Юлдаша-аха отныне я буду ежедневно выполнять по четыре нормы и давать исключительно высококачественную продукцию. Присяга, как весь коллектив поддерживать предложение тов. Валеева.

Кувач-орденовец тов. Скоробаров берет выполнять со своей бригадой 300 процентов задания.

— Это будет лучшим памятником нашему Ахунбабаеву.

Выступил рабочий завода тов. Иппаев. Он делится с участниками митинга своими личными воспоминаниями о тов. Ахунбабаеве.

— Я помню, когда Юлдаш-аха привезли в колхоз, то это было радостным событием. Его любил и уважал. Его привез в колхоз влоховец колхозников на поле замечательные дела. Все, как один, выходили на поля, все как один, выполняли планы и задания только тогда, чтобы услышать одобрение тов. Ахунбабаева.

Выступил директор завода тов. Рев-Некрасов, партгор ЦК ВКП(б) тов. Кругляк. Они призывают весь коллектив предприятия работать только на оборону, дать больше и лучше продукции для нашей любимой Красной Армии.

— Пусть каждый утром свои усилия, пусть каждый утром продукцию своего станка, своего агрегата.

ЕГО ОБРАЗ БУДЕТ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода, где директором тов. Титаринов, хорошо знают т. Ахунбабаева. Они собрались в передовом цехе завода, где начальником т. Буркутский, на траурный митинг, чтобы почтить память безвременного скончавшегося узбекистанского старости.

В производственной обстановке, на фоне литейного цеха, стоит траурная трибуна. В зале тихо. Все стоят без головных уборов. Траурно гуляет сырени.

Митинг открывает партгор ЦК ВКП(б) тов. Чупис. Он предоставляет слово секретарю ЦК КП(б)У тов. Ефимову.

Докладчик рассказывает о любви широких масс Узбекистана к своему старосте, о том, как был связан тысячами людей с народом т. Ахунбабаев, помогая людям, вдохновляя их.

Война застала его больным, но он продолжал активно работать, несмотря на строгие запрещения врачей. Едва оправившись после болезни он поехал на фронт в полк артиллерии, вдохновляя сынов узбекского народа на воздушные полеты.

Докладчик призывает рабочих дать еще больше вооружения доблестной Красной Армии — это будет лучшим памятником тов. Ахунбабаеву.

Выступивший стахановец литейного цеха тов. Камбаров делится с присутствующими своими личными воспоминаниями. В память о товарище Ахунбабаеве он берет обязательство выполнять план на 350 процентов. Он рассказывает присутствующим о посещениях тов. Ахунбабаевым завода, литейного цеха, о своих встречах с ним.

О встречах с тов. Ахунбабаевым также рассказывает начальник цеха тов. Буркутский.

— Всеузбекистанский староста живо интересовался нашей работой. Он останавливался у рабочих мест, знакомился с рабочими.

Начальник цеха т. Буркутский призывает коллектив завода мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение мартовского и квартального планов.

— В память о Юлдаш-аха литейный цех оборонной продукции, в цехах нашего завода будем ковать победу над ненавистными фашистскими варварами! — говорит стахановец т. Гасанов.

Коллектив завода включился во фронтовой месячник им. Ахунбабаева и обязался выполнить мартовский план на 102 процента и подготовит в течение этого месяца не менее 100 работников ведущих профессий.

У гроба Ахунбабаева

В скорбный час, товарищи, знамена напомним, не омрачили лица: кто сплунит народу непринужденно нас зовет и победа до конца, в Бухаре и в тихом Маргелане в честь его опустит флаг народ; Фергана в предугроженном тумане сонна, как сына, помянет, имени его не затеряется среди нас, кто связан с ним навеки: не умрет священный образ братства, всенародной чести человек!

Друг всех трудящихся

Тяжело известие о безвременной кончине председателя Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ахунбабаева вышло из уст Сталина. Народ собрался в первой предильно-ткацкой фабрике на траурный митинг, чтобы почтить память своего любимого избранныка.

Огромный корпус наполнен людьми. Рядом с траурным знаменем висит портрет тов. Ахунбабаева. На присутствующих смотрит лицо того, кто еще недавно был тесно связан с текстильщиками, к кому они часто шли со своими нуждами, кто активно помогал им в их повседневной работе.

Траурный митинг открыл директор первой предильно-ткацкой фабрики т. Чабдуллин. Слово предоставляется секретарю ЦК КП(б)У тов. Текстильщик и легкой промышленности тов. Кокабаеву.

Докладчик рассказывает об огромной работе, проделанной тов. Ахунбабаевым, о его слабом жизненном пути. Он подробно останавливается на заслугах покойного в развитии хлопководства.

— Товарищ Ахунбабаев, — говорит он, — был величайшим мастером хлопка. Теснейшим образом он был связан с тысячами хлопководов, звеньеводов, бригадиром, председателем колхозов. Докладчик рассказывает о деятельности т. Ахунбабаева в области ирригации, о его замечательной работе на строительстве Большого Ферганского канала.

Выступивший на митинге мастер ткацкого цеха т. Атабеков говорит об огромной утрате для партии и народа. Он призывает присутствующих в память о любимом избранныке объявить фронтовым месячником имени тов. Ахунбабаева. Об этом же говорит стахановка-ватурица тов. Соловьева:

— Лучшей памятью о товарище Ахунбабаеве явится увеличение выпуска продукции. Работать по-военному, больше помогать фронту и тем самым приближать час уничтожения фашистских варваров, — призывает т. Соловьева.

Траурный митинг принял обязательство в марте сверх плана дать 250 тысяч метров ткани и 30 тонн пряжи. В память о замечательном большевике провести фронтовой месячник имени Ахунбабаева.

Траурные митинги на Фархадстрое

Печальная весть о смерти председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Юлдаша Ахунбабаева, глубоко опечалила всех участников великой народной стройки — Фархадской ГЭС. На участках по всей длине трассы, на строительных площадках реют траурные знамена. Печалью лица колхозников, Траур носит каждый в своем сердце. Но печаль и горе не отражаются на темпах работы. В эти дни строительство ведется так же энергично, как по-стахановски, как и до сих пор. Строители решили отметить память тов. Ахунбабаева, любимого друга, известнейшего и популярнейшего человека нашей республики новыми стахановскими рекордами.

23 февраля на всех строительных участках колхозники собрались на траурные митинги. Сила пришла ферганцы, маргеланцы, жители Ахал-Гарана, люди из Бухары и Самарканда почтили память тов. Ахунбабаева. Многие лично знали тов. Юлдаш-аха, разговаривали с ним, ему учились его дружеские и в то же время деловые советы. Есть немало стариков,

которые лично когда-то работали вместе с тов. Ахунбабаевым. И поэтому митинги вылились в дружеские, возмущенные беседы о дорогом и любимом человеке.

Строитель Фархад, один из замечательнейших стахановцев земляных работ, лучший друг тов. Ахунбабаева Давлатбай из колхоза им. Кагановича, Маргеланского района, выступил с небольшой речью:

— Наш друг Юлдаш Ахунбабаев так много сделал для процветания нашего советского государства, для создания счастья и радостной жизни нашего народа. Тов. Ахунбабаев был другом нашего сердца, любимцем нашей души. Я предлагаю в память Ахунбабаева, начиная с сегодняшнего дня, объявить на строительстве Фархадской фронтовой месячник. Я предлагаю колхозникам Ферганы и Ташкента, уже выполнившим свой план, остаться на стройке продолжать работу и отметить этим самым память нашего друга тов. Ахунбабаева.

Строители Фархадской ГЭС единодушно приняли это предложение.

Выдающийся государственный деятель

Весть о тяжелой утрате, постигшей республику, быстро разнеслась по цехам швейной фабрики «Красная заря». Более 700 рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятия собрались на траурный митинг.

На митинге выступил директор фабрики тов. Елфимов. С глубоким возмущением слушали присутствующие его выступление о старом большевике, бывшем батраке, ставшем выдающимся государственным деятелем. Огромным авторитетом пользовался среди широких масс трудящихся председатель Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ахунбабаев. Докладчик говорит об огромной роли тов. Ахунбабаева в строительстве Узбекской республики, в организации колхозов, о широких связях покойного т. Ахунбабаева с массами, о его активном участии в народных стройках.

Выступает председатель фабрично-заводского комитета т. Лейтман:

— Пусть лучшей памятью нашего любимого Ахунбабаева будет стахановский труд! Нам постигла тяжелая утрата, но не надо впадать в отчаяние. Борьба за выполнение и перевыполнение плана летим память ушедшего от нас дорогого друга.

Траурный митинг единодушно принимает решение — в память т. Ахунбабаева досрочно выполнить мартовский план, дать больше продукции для фронта.

Огромным авторитетом пользовался среди широких масс трудящихся председатель Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ахунбабаев. Докладчик говорит об огромной роли тов. Ахунбабаева в строительстве Узбекской республики, в организации колхозов, о широких связях покойного т. Ахунбабаева с массами, о его активном участии в народных стройках.

Выступает председатель фабрично-заводского комитета т. Лейтман:

— Пусть лучшей памятью нашего любимого Ахунбабаева будет стахановский труд! Нам постигла тяжелая утрата, но не надо впадать в отчаяние. Борьба за выполнение и перевыполнение плана летим память ушедшего от нас дорогого друга.

Траурный митинг единодушно принимает решение — в память т. Ахунбабаева досрочно выполнить мартовский план, дать больше продукции для фронта.

ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ТОВАРИЩА АХУНБАБАЕВА ЮЛДАША

Похороны заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР, председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР товарища Ахунбабаева Юлдаша состоятся в г. Ташкенте во вторник 2 марта 1943 года в 5 часов дня ташкентского времени.

КОМИССИЯ.

От Центрального Комитета ЛКСМУ, Ташкентского областного и городского комитетов ЛКСМУ

ЦК ЛКСМУ, Ташкентский областной и городской комитеты комсомола о глубоком приобщении всех членов ВЛКСМ и молодежи Узбекистана о преждевременной смерти заместителя председателя Президиума Верховного Совета ОССР, председателя Президиума Верховного Совета Узбекской Советской Социалистической Республики, члена ЦК КП(б)У и члена ЦК ЛКСМУ, всеми любимого лучшего друга молодежи республики товарища Юлдаш Ахунбабаева и выражают соболезнование его семье.

Светлый образ старого большевика вечно будет жить в сердцах молодежи и служить примером неустойчивой борьбе за дело партии Ленина—Сталина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ЛКСМУ, ТАШКЕНТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТЫ ЛКСМУ,

От Оргбюро ЦК КП(б)Уз и Оргкомитета Президиума Верховного Совета Узбекской ССР по Андижанской области

Оргбюро ЦК КП(б)Уз, Оргкомитет Президиума Верховного Совета УзССР, партийные и советские организации, рабочие, колхозники и интеллигенция Андижанской области выражают глубокую скорбь по поводу тяжелой утраты, постигшей узбекский народ — преждевременной смерти пламенного большевика, бесценного председателя Президиума Верховного Совета Узбекистана товарища Юлдаша Ахунбабаева, который всю свою жизнь без остатка отдал служению народу, борьбе за процветание Узбекской Советской Социалистической Республики.

Образ товарища Ахунбабаева, этого неогляемого большевика, пламенного патриота нашей социалистической родины, будет всегда вдохновлять трудящихся Узбекистана на новые трудовые подвиги, на самоотверженную работу во имя победы над ненавистным врагом.

Светлая память о стойком большевике, неустойчивом борце с врагами народа, беззаветно преданном партии Ленина—Сталина, навсегда сохранится в сердцах трудящихся масс.

БАКУЛИН, МУСАЕВ, НАСЫМОВ, МИ, ХАЙЛАНЦ, МИРЗАБЕКОВ, БУГРОВ, ТОХТАБАЕВ, ПЫШИН, ИСАМУТДИНОВ, КАРИЕВ, ПОЛТАВЧЕНКО, ЧИЖОВА, САХИБИ.

От Оргбюро ЦК КП(б)Уз и Оргкомитета Президиума Верховного Совета Узбекской ССР по Наманганской области

Оргбюро ЦК КП(б)Уз и Оргкомитет Президиума Верховного Совета Узбекской ССР по Наманганской области выражают свою глубокую скорбь по случаю преждевременной смерти председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, заместителя председателя Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, горячо любимого товарища Юлдаша Ахунбабаева.

Смерть вырвала из рядов нашей партии старейшего большевика, беззаветно преданного делу партии Ленина—Сталина, пламенного борца за процветание республиканского социалистического Узбекистана.

Прощай, любимый друг и товарищ! Память о твоих славных делах и светлый образ твой будут вечно жить в наших сердцах.

МУКУМБАЕВ, САТТАРОВ, КОСИНОВ, НЕМИНОВ, КАМБАРОВ, АБДУЛЛАЕВ, РАХМЕТОВ, МИЧУРИН, СКЛЯРОВ, МАРГУЛИС, АТАБАЕВА

Работники науки и культуры не забудут тебя

Умер замечательный сын узбекского народа, выдающийся государственный деятель Юлдаш Ахунбабаев.

Партия Ленина—Сталина воспитала в лице Юлдаша Ахунбабаева выдающегося политического и государственного деятеля, непримерного борца за дело партии, за счастье советского народа. Выступил председателем Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР, Юлдаш Ахунбабаев, всеми силами укрепил стальную дружбу советских народов, которые в наши дни в борьбе с ненавистными фашистско-немецкими захватчиками, кровью спаяли свою нерушимую братство.

Юлдаш Ахунбабаев широко по-государственному познакомил национальную культуру и всегда работал в тесном единении с людьми науки и просвещения, с работниками культуры. Настоящим и упорно он признавал массовое образование и просвещение. Он неутомимо работал над тем, чтобы Узбекистан стал страной сильной грамотности, повялась широкой сетью школ, высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений. Большую роль сыграл Юлдаш Ахунбабаев в развитии полнокровной и яркой национальной культуры, в росте национальных культурных кадров. В течение ряда лет Юлдаш Ахунбабаев возглавлял Центральный комитет узбекского нового алфавита и со свойственной ему энергией, настойчиво помогал заместителю арабского алфавита ташкентским, а затем и переходу на русский алфавит. Горько поддерживал он также все начинания в области широкого изучения жизни и творчества основоположника узбекской литературы Ашера Навои.

Интерес и заботы научных учреждений и людей науки всегда находили у Юлдаша Ахунбабаева искреннее участие.

Работники науки и культуры всегда будут помнить председателя Президиума Верховного Совета Узбекской Советской Социалистической Республики, государственный деятель, выдающегося организатора и друга науки Юлдаша Ахунбабаева.

Председатель Президиума УзФАН проф. Т. Н. КАРЫН-НИЯЗОВ, академики Б. Д. ГРЕКОВ, академик В. В. СТРУВЕ, член-корреспондент АН СССР ША. ТЕЛЕН, заслуж. деятель наук ЦУКЕРВАНИИ, заслуж. деятель наук КОРОВИН, заслуж. деятель наук РОМАНОВСКИЙ, заслуж. деятель наук СЛОНИН, заслуж. деятель наук С. АЙНИ, проф. А. К. БОРОВНОВ, проф. А. Ю. ЯКУБОВСКИЙ, НЕПОМНИН, нарком просвещения РАЗАНОВ, проф. САРИМАНОВ, проф. КРЖАНОВСКИЙ, проф. МИРОШХИНА, проф. УСАНОВИЧ, проф. УИЛОНСКИЙ, проф. А. А. СЕМЕНОВ, кандидат физико-математических наук С. УМАРОВ, кандидат биологических наук Т. ЗАХИДОВ, кандидат химических наук Ю. ТАШПУЛТОВ, кандидат геолого-минералогических наук И. ИСАМУХАМЕДОВ, научные работники: И. ДОДОНОВ, А. ГУЛЯИВ, Х. ЗАРИФОВ, А. СУЛТАНОВ, проф. М. НЕЧКИНА, проф. БАХРУШИН, академики ГОТБЕ.

От Советского инфорбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ФЕВРАЛЯ

В течение 27 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен миноносец противника.

23 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 300 немецких автомашин с войсками и грузами. Надвзлетной полосе 5-й армейской авиации в воздухе 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону немцы пытались вернуть единичные танки, но были подавлены выходящими позициями. Бои в Н-ской части обили все контратаки противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части захватили 11 минометов, 250 патронов, 3 крупнокалиберных и 8 ручных пулеметов.

Юго-западнее Воронежской области в Н-ской части в ожесточенном бою разгромил усиленный батальон немецкой пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя много грузов и 2 сожженных танка. Захвачены трофеи, в числе которых 4 орудия, 7 минометов, много вышек и боеприпасов.

Юго-западнее Краматорская наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы, сосредоточив крупные силы танков, пытались прорваться к одному крупному населенному пункту. Огнем нашей артиллерии и бронепоездами, а также противотанковыми гранатами уничтожено 28 немецких танков. Истреблено свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Оставшиеся также противника полностью отступили на исходные позиции.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, сменяя сопротивление противника, овладели рядом крупных населенных пунктов. Только в боях за один из этих населенных пунктов истреблено свыше 150 гитлеровцев, подбито и сожжено 6 танков. Советские бойцы захватили 2 самоходных и 8 противотанковых орудий, 2 склада боеприпасов и склад с порохом.

Части авиации на аэродроме противника в Запорожье уничтожены и сожжены 18 немецких бомбардировщиков.

Севернее Курска части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Особенно упорные бои происходили в одном из этих населенных пунктов, на улицах которого подбито более 200 грузов гитлеровцев. На другом участке немцы бросили в контратаку батальон пехоты, подкрепленный танками и бронемашинками. Советские бронепоезда подбили и сожгли 3 танка и 2 бронемашинки. Немцы, оставшись без прикрытия, понесли большие потери и в беспорядке отступили.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Сумской области, за 15 дней февраля месяца уничтожили немецкие гарнизоны в нескольких населенных пунктах. Захвачены трофеи: 7 пулеметов, 30 винтовок, 9 автомашин и 150 повозок с военными грузами, 200 лошадей, 30 седел и 40 килограммов зерна. Партизаны другого украинского отряда разгромили штаб венгерского полка. Убито 10 штабных офицеров. Захвачены 6 радиостанций и штабные документы.

Пленный обер-фельдшер 75 артиллерийского полка 3 немецкой танковой дивизии Карл Киринов рассказывал: «Когда русские начали наступление, 75 артиллерийский полк получил приказ занять и во что бы то ни стало удерживать линию обороны. Но русские не дали нам задержаться. Офицеры говорили, что на этом рубеже полк пробудет всю зиму, а весной начнется новое наступление на Кавказ. Жизнь опомнилась все эти расчеты. Части русских был так сильны, что нам не помогали заранее построенные укрепления. Немецкая армия покаталась, оставшаяся Кавказ и Кубань. Всякие разговоры о вырывании линии фронта солдаты понимают очень просто: немецкие войска отступают потому, что русские наступают, и мы не можем устоять против их натиска. Боевые все эти затея насчет Кавказа и Баку была авантюрой, за которую теперь приходится расплачиваться».

Немецко-фашистские мерзавцы замучили смертью многих жителей деревни Битюк Курской области. Гитлеровские палачи в

глазах у родителей растеряли подростков братьев Захара и Василия Квиачичевы. Учительница Мария Степановна Дородных сопротивлялась против кровавой расправы немецких разбойников над ни в чем не повинными школьниками. Фашистские бандаги скатили советскую патриотку и повесили ее. Перед отступлением гитлеровцы зажали группу жителей в подвале, облили подвалы бензином и подожгли. В огне сгорело более 40 человек, в большинстве женщины и дети.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 28 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. Артиллерия Н-ского соединения разгромила десятки немецких ДЗОТов и блиндажей, подавила огонь 4 артиллерийских батарей и рассеяла скопление вражеской пехоты. Отряд наших разведчиков ночью проник в тыл противника и взорвал крупный артиллерийский склад.

Юго-западнее Воронежской области Н-ская часть, прорвавшись сквозь ожесточенное сопротивление противника, продвинулась вперед. Немцы несколько раз предпринимали контратаки с целью вернуть утраченные позиции, но успеха не добились. В этом бою наши подразделения истребили до 300 гитлеровцев.

Юго-западнее Краматорская наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате боя сожжено и подбито 8 немецких танков и уничтожено 19 автомашин с некоторой техникой. Н-ское соединение в последних боях уничтожило 20 немецких железнодорожных вагонов и 30 различных складов.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке советские подразделения уничтожили до двух рот вражеской пехоты и 11 автомашин. Захвачено 5 орудий, 19 пулеметов и 2 склада с военными имуществом. На другом участке наши танкисты, прорвавшись пехоты, уничтожили 2 танка, 5 противотанковых орудий. Захвачены трофеи и пленные.

Западнее Курска Н-ская танковая часть в результате стремительной атаки овладела крупным населенным пунктом. Уничтожено до 200 гитлеровцев. Захвачено 1 орудия, 7 противотанковых ружей, 9

Велика скорбь сынов и дочерей Узбекистана

Сегодня узбекский народ оплакивает смерть одного из лучших и виднейших своих сынов — замечательного председателя Президиума Верховного Совета СССР и председателя Президиума Верховного Совета УзССР тов. Юлдаша Ахунбабаева.

Велика скорбь народа в траурный день, как велика была и любовь народа к этому прекрасному человеку, к ясному, простому, умному и честному сердцу и твердой непоколебимой волей. Ожидание прощанья от жизни борьбы за свободу через все свои мучительные, полную испепеленную жизнь — от тех дней, когда он батраком трудился на байских полях, и до тех дней, когда стал у кормила правления нашей республикой. В течение всемирной истории лет он стоял во главе верховного органа власти Узбекистана и все эти годы неутомимо проводил в жизнь высокие принципы ленинско-сталинской национальной политики, неутомимо боролся за расцвет хозяйства и культуры Узбекистана. Он пришел из гущи народа и слезал все, чтобы народ, родивший его, обрел счастье свободной, творческой жизни. Он любил свой народ и народ любил его, и поэтому так велика сегодня скорбь сынов и дочерей Узбекистана.

Вместе со всей нашей страной глубоко скорбим сегодня и мы, советские писатели Узбекистана, ибо тов. Юлдаш Ахунбабаев был другом и советником писателя, умевшим понимать и любить высоту поэзии Востока, умевшим направлять искусство советского Узбекистана к славным вершинам. Великий и молодой неграмотный батраком он знал науку многие народные поэмы, лучшие творения великого Ашера Навои и произведения других классиков узбекской литературы. Он учил советских поэтов строгости в своем творчестве к той высокой простоте и в поэтическому совершенству, которыми отличаются эти замечательные творения.

Последовательным проводником ленинско-сталинской национальной политики, страстным борцем за стальную дружбу народов тов. Юлдаш Ахунбабаев был одним из ревностных пропагандистов изучения нашей русской литературы. Он привнес в писательство на его примере обязательность осознания литературы Узбекистана, национальную форму и социальную направленность творчества. Человек с точ-

АЛИМДЖАН Хамид, АБДУЛЛАЕВ Садыр, Гафур ГУЛЯИ, КАХАР Абдулла, ЛЕЙНЕН И. Г., ПЕНЬКОВСКИЙ, ТОЛСТОЙ Алексей, ТИХОХОН И. А., УРАДОВ, ЧУКОВСКИЙ И. И., ШЕЙХ-ЗАДЕ, ШЕВЕРДИН М. И., ЯШЕН, Анна АХМАТОВА, Айдын, БАХТЕРЕВ, БУБОВИЧ, ВОЛЬКЕНШТЕЙН, ГЕРМАН П., ГОЛОДНЫЙ Михаил, ГОРЕДЕЦКИЙ Сергей, ДЕРЖАВИН В. КИВОВ М. С., ЗОБОВСКИЙ, Януш, КОЛАС, ЛУГОВСКИЙ В. Л., ЛИПКО Юлистер И., МАДАРА В. Э., ОГНЕТШЕВ ПРОКОФЬЕВА, РАДУМОВСКИЙ, РИКШЕВСКИЙ, СОВОВА Светлана, ТАРЕШНИКОВ, ТЕРЕЩЕНКО, ТУЙГУН, Тимур ФАТТАХ, ЧУСТИ, ЭХЕНГОЛЬЦ В. Д., ЗОРОВ А. М., ЯХЕНОВИЧ М. Г., ЗЕЛИНСКИЙ К., ДЕЯЧ А.

Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

Ташкентская типография № 2.